

# 全省44家企业 获77张“浙江制造”认证

## 认证机构和杭州近30家企业,昨在下沙进行对接

本报记者 陈素萍

天堂伞、万事利丝巾、张小泉剪刀……随着市场占有率不断提高,“浙江制造”产品遍布全球。

从制造大省迈向制造强省,浙货提升竞争力是关键。从2014年起,“浙江制造”的标签不能乱贴了,该标识成为产品的认证标志,实现了全国首个地方区域性产品认证的突破。

时隔两年,昨天,“浙江制造”认证双对接系列活动启动仪式暨杭州地区双对接活动在下沙举行。

本次活动由浙江省浙江制造品牌建设促进会、“浙江制造”国际认证联盟主办,杭州市经济技术开发区管理委员会承办,并得到了浙江省质量技术监督局、杭州市人民政府的支持。

现场,杭州地区近30家企业代表、“浙江制造”标准牵头起草单位、“浙江制造”国际认证联盟个成员机构面对面对接,学习认证规则,分享认证案例。杭州市质监部门负责人、杭州各区县市市场监管局负责人、杭州市“浙江制造”培育企业、杭州经开区制造业企业代表等近300人参会。

浙江省质量技术监督局局长高鹰忠表示,“浙江制造”认证是检验高标准的试金石,是亮明好品牌的身份证,是竞逐国际市场的通行证。“浙江制造”认证制度体系的建立完善,将充分发挥认证对促进供给侧结构性改革的作用,逐步推动浙江省制造业迈向中高端水平。

“浙江制造”国际认证联盟副主席施炳强介绍,“浙江制造”认证并不是普适性的定位,而是要以高标准在制造业领域树立标杆,按照国际先进水平打造一流品质产品,通过引领一流企业向一流企业靠拢,推动全省实体经济转型升级,实现“一次认证,全球认可”。

两年前,宁波方太厨具有限公司、雅戈尔集团股份有限公司、杭州汽轮机股份有限公司和浙江菲达环保科技股份有限公司成为我省首批认证试点企业,这四家企业与行业协会、院所分别联合起草了油烟机、衬衫、汽轮机、电除尘器等四个“浙江制造”产品标准。

现在,统计数据显示,全省累计已有44家企业获得了77张“浙江制造”认证证书,其中包括国际合作认证证书16张,涉及节能环保装备、交通设备、智能制造装备、通用装备及零部件、特色装备及零部件、新材料、消费品及时尚产品等39个类别的产品,目前还在进一步扩大认证产品范围。



“浙江制造”认证双对接系列活动启动仪式

### 链接

## “浙江制造”国际认证联盟是什么样的机构?

“浙江制造”国际认证联盟是集国际性合作与区域性服务于一体的自愿性合作组织,由国内外相关认证机构、检验检测及相关技术服务机构组成。主要负责建立与创新“浙江制

造”认证制度,组织联盟成员机构开展“浙江制造”认证活动,推动认证技术、产品检测与评价标准的系统研究,探索多种认证认可国际合作与互认模式开展等工作。

## “浙江制造”国际认证联盟的作用有哪些?

“浙江制造”认证联盟始终致力于推动国际认证合作,帮助企业获得国际市场认可,努力实现“一次认证,全球认可”。

一是在2015年签署合作备忘录的基础上,开放“浙江制造”认证市场,吸纳了美国UL公司、必维国际检验集团等5家国际认证机构加入,组建了“浙江制造”国际认证联盟,增强了联盟实力,大大提升了“浙江制造”在海内外市场的关注度和接受度。

二是通过国际认证机构与龙头骨干企业需求对接,在标准制定上充分考虑国际市场的安全及性能要求,积极探索“一次评审,一张证书,两个标志”,降低企业认证的综合成本。目前,

已有41项“浙江制造”认证标准及实施细则研发制订项目由外资认证机构参与或主导,并颁发了首张双标志“浙江制造”认证证书,充分借助国际权威认证机构在国际市场的品牌价值,带动“浙江制造”走出去,以双品牌效应助推“浙江制造”竞逐国际市场。

三是与国际认证联盟IQNet签署三方合作备忘录,由方圆标志认证集团(CQM)、中国质量认证中心(CQC)认证的“浙江制造”证书有望获得国际认证联盟IQNet 34个国家成员的承认,实现“浙江制造”认证国际互认方面的另路突破,加快“浙江制造”国际化进程。

## 开发区城管办 举行大学生体验活动

近日,开发区城管办接待了来自浙江财经大学城市发展与学系的大学生。

开发区城管办工作人员向大学生介绍了开发区城管办的主要职责、机构设置、人员配置、科室职能以及数字城管系统开发和日常运行管理的具体情况。学生们在参观后,结合所学专业提出了一些城市管理相关的创新理念以及处理城市管理投诉问题的方法。大家进行了热烈讨论。

此次面向大学生的开放体验活动,进一步增强了城市管理部门和高校学生间的学习交流,双方分享了在城市环境管理和科技创新上的理念和想法,为城市管理部门开拓思路、创新管理模式提供了有价值的参考。

本报记者 朱燕

## 开发区行政执法大队 公开招聘协管员 下周一开始报名

因工作需要,杭州经济技术开发区城市管理行政执法大队现面向社会公开招聘协管员7名。(报名时间:12月26日-28日)

录用人员需协助渣土执法、犬类整治、违建拆除等工作,需参加夜间值班,适合男性报考。

详情见杭州经济技术开发区网站“新闻中心-通知公告”(http://www.heda.gov.cn)